



# Народное слово

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года • www.narodnoeslovo.uz • e-mail: info@narodnoeslovo.uz • 27 марта 2015 года, N 61 (6214) Пятница



## ЧАСТНЫЙ СЕКТОР

# Результаты всемерной поддержки

О том, насколько возрос уровень жизни населения, можно судить и по росту объемов жилищного строительства. Даже в отдаленных районах сегодня возводятся жилые дома со всеми удобствами, которые оснащаются современным оборудованием, бытовой техникой, создающим комфорт и уют. И примечательно то, что большинство изделий производится отечественными специалистами.

Сегодня всемерно поддерживаемый государством частный сектор экономики, для развития которого созданы самые благоприятные условия, планомерно модернизирует производство, осваивает новые виды выпускаемой продукции.

К примеру, ООО «Kapital-met-plast», несмотря на то, что образовано совсем недавно, уже считается одним из преуспевающих среди субъектов малого бизнеса Сергелийского района столицы. Выпускаемые здесь более тридцати видов продукции, среди которых, в частности, различные виды плафонов, удлинителей, тройников, используются практически во всех регионах страны.

— Мы начали свою деятельность с производства плафонов. Постепенно совершенствовали оборудование, на что направляли большую часть прибыли плюс сэкономленные средства от уплаты единого налога, от которого наряду с большинством производителей мы тоже освобождены, — говорит руководитель предприятия Муродилло Нормуродов. — А это положительно сказывалось на росте объемов производства и расширении ассортимента. Но потребителю становилось все вышекачественнее не только к качеству, но и к дизайну. Это требовало новых подходов к делу. Пришлось еще раз тщательно проработать каждый этап производства: например, подготовку сырья, заливку в формы, прессование,



Фото Б. Айрамова.

охлаждение. Стало понятно, что на имеющемся оборудовании повысить конкурентоспособность продукции будет трудно. Тогда мы обратились в банк и после успешной защиты бизнес-плана получили 110 миллионов сумов кредита, который направили на закупку более современного оборудования. Это дало и рост объемов выпускаемых изделий в среднем на 20 процентов, и заметное улучшение их качества. Потребовались и квалифицированные специалисты. Подби-

рали их по конкурсу из молодежи, выделив из них самых толковых. Сегодня число рабочих на предприятии достигло 20 человек, большинство из которых выпускники профессиональных колледжей. Работаем ритмично во многом благодаря своевременным поставкам сырья. Используем в основном полиэтилен, которым обеспечивает Шуртанский газохимический комплекс. Полистирол и полипропилен пока импортные. Наши постоянные партнеры, среди которых частные

предприятия «Buhoro ideal savdo» из Бухарской области и столичное «Samarand savdo plus», а также ООО «Nukus excludive» из Каракалпакстана, не только беспеременно поставляют наши товары потребителям из дальних регионов, но и часто, изучив спрос на рынках, обращаются к нам с новыми, более сложными заказами, выполнение которых составляет постоянно совершенствоваться производству. Если говорить о перспективах, то коллектив ООО «Kapital-met-plast» намерен наладить и про-

изводство игрушек. В этих целях уже заказано оборудование, для работы на котором будут приняты еще три специалиста. Есть в планах и поставка продукции в ближайшие соседние государства. В прошлом году предприятие сертифицировано по системе менеджмента качества ISO 9001:2009, что свидетельствует о высоком качестве продукции, ее конкурентоспособности и возможности экспорта.

Гайрат ЭРНАЗАРОВ, наш корр.

## 29 МАРТА — ВЫБОРЫ ПРЕЗИДЕНТА РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

# Миссия наблюдателей от ШОС начинает свою работу

В Узбекистан для наблюдения за президентскими выборами прибыла миссия наблюдателей от Шанхайской организации сотрудничества (ШОС) во главе с Генеральным секретарем Дмитрием Мезенцевым.



В Центральной избирательной комиссии состоялась встреча с представителями миссии. Председатель Центризбиркома М. Абдусаломов ознакомил гостей с проработанной работой в рамках реализации Программы основных мероприятий по подготовке и проведению выборов Президента Республики Узбекистан.

В ходе встречи отмечалось, что все мероприятия, связанные с избирательной кампанией, проводятся в установленные сроки в строгом соответствии с национальным законодательством о выборах. Подготовка и проведение выборов Президента Республики Узбекистан осуществляется открыто и гласно при участии наблюдателей от междуна-

родных организаций и иностранных государств. Подчеркивалось, что завершается предвыборная агитация четырех кандидатов в Президенты Республики Узбекистан, от имени которых ведут работу также их доверенные лица. Всем кандидатам предоставлены равные права использования возможностей средств массовой информации, проведения встреч с избирателями и других форм и методов предвыборной агитации.

3 стр.

# Встреча с миссией наблюдателей от СНГ

В Центральной избирательной комиссии состоялась встреча с главой миссии, председателем Исполкома — исполнителем секретарем СНГ Сергеем Лебедевым.

Председатель Центральной избирательной комиссии М. Абдусаломов рассказал о реализации Программы основных мероприятий по подготовке и проведению выборов Президента Республики Узбекистан. Отмечалось, что вся работа избирательных комиссий направлена на создание необходимых условий для свободного волеизъявления граждан.

Предвыборная агитация осуществляется в строгом соответствии с требованиями избирательного законодательства. Кандидаты в Президенты Рес-

публики Узбекистан в предвыборной агитации широко используют предоставленные им возможности по работе со СМИ. Центральные и региональные теле- и радиоканалы широко освещают встречи кандидатов и доверенных лиц с избирателями.

В ходе встречи отмечалось, что участие в выборах наблюдателей от международных организаций и зарубежных государств служит укреплению принципов открытости, справедливости и гласности.

3 стр.

## Выборы-2015

В рамках предвыборной агитации в сегодняшнем номере публикуется беседа с кандидатом в Президенты Республики Узбекистан от Социал-демократической партии Узбекистана «Адолат» Наримонем Умаровым.

(Читайте на 2-й стр.)

# ФАКТЫ ДНЯ

В рамках региональных программ, предусматривающих на 2015 год реализацию более 3,7 тысяч проектов по финансовому оздоровлению маломощных предприятий, проводится масштабная работа. Так, за первые два месяца нынешнего года для реализации проектов, включенных в региональные программы, привлечено 334,6 миллиарда сумов инвестиций, в том числе 227,6 миллиарда сумов кредитов коммерческих банков. В результате произведено продукции в объеме 280,6 миллиарда сумов, а также создано более 800 новых рабочих мест.

В Бухаре проведены ярмарки труда. В ходе мероприятий составлены трехсторонние договоры с 28 выпускниками профессиональных колледжей, которые в текущем году получат дипломы об окончании профессиональных колледжей. 68 выпускникам высших учебных заведений даны направления на работу, остальные — юридические консультации.

В Шерабадском районе Сурхандарьинской области свыше полсотни выпускниц колледжей получили кредиты на создание своего бизнеса. Всего в районе кредитной поддержки на общую сумму свыше одного миллиарда сумов воспользовалось 109 девушек и женщин, многие из которых организовали семейный бизнес.

В Каракалпакском государственном краеведческом музее проходит выставка. Она рассказывает о творчестве народного поэта Зульфии и победительниц конкурса, учрежденного в ее честь. Шестнадцать девушек из Каракалпакстана, ставших победительницами в разные годы, служат примером для подрастающего поколения.

Подготовлено по материалам наших корреспондентов.

## СЛОВО — ЗАРУБЕЖНЫМ НАБЛЮДАТЕЛЯМ

# «Избирательные комиссии готовы к выборам»

Зарубежные наблюдатели, прибывшие в нашу страну для наблюдения за выборами Президента Республики Узбекистан, сегодня знакомятся с ходом подготовки к главному политическому событию. Они отмечают высокий уровень организации избирательного процесса.

Вилем ХААГСМА, президент экспортного клуба нидерландской провинции Дренте (Нидерланды):  
— Наблюдая за проходящим избирательным процессом в Узбекистане, я убедился, что здесь осуществлена большая подготовительная работа. Избирательные участки оснащены необходимым оборудованием, обеспечены правовой литературой. Избирательная кампания проходит открыто и гласно. Самое главное, выборы будут служить полной реализации конституционных прав граждан.

Мордехай КИМЬЯГАРОВ, руководитель общественной организации бухарских евреев, директор культур-

ного центра «Маркази Асия—Израэль» (Израиль):  
— Очень рад, что меня пригласили в Узбекистан наблюдать за выборами главы государства. В рамках наблюдения я побывал, в частности, в Навоийской области. Здесь, как и в других регионах страны, увидел, насколько серьезная подготовка проведена к этому важному политическому процессу. На улицах повсюду баннеры, плакаты, дающие полную информацию о кандидатах в Президенты. Избирательные участки готовы к выборам. Созданы условия и для зарубежных наблюдателей. Уверен, выборы Президента пройдут успешно.  
ЧЖОУ Чен, проректор Шанхайского университета

иностранных языков (Китай):  
— Избирательная кампания в Узбекистане проходит в соответствии с Конституцией и законами страны. Я ознакомился с программой кандидатов в Президенты, агитационными материалами. Заслуживает внимания предоставление им равных возможностей в использовании телевидения, радио, газет, проведении встреч с избирателями.

Я побывал в ряде избирательных участков. Здесь проведена тщательная подготовка к этому важному политическому мероприятию. Члены комиссий охотно предоставили нам необходимую для работы информацию. В соответствии с требованиями оборудованы кабины для голосования, вывешен список избирателей. Наше внимание также привлекло создание удобных условий для активного участия в этом процессе престарелых,

больных. Эти особенности значимы тем, что направлены на проведение выборов успешно, на высоком уровне.

Пьер-Эммануэль ТОМАНН, директор по геополитическим исследованиям Европейского института международных отношений (Бельгия):

— Я много раз бывал в вашей стране. За это время наряду с позитивными переменами в социально-экономической, политической сферах значительно возросла гражданская активность населения. В избирательной системе Узбекистана создана основательная инфраструктура, гарантирующая реализацию права граждан участвовать в выборах. Выборы проходят на основе многопартийности, а это важное условие демократии.

4 стр.

## СЕГОДНЯ — МЕЖДУНАРОДНЫЙ ДЕНЬ ТЕАТРА

# Легко ли верить в чудо?

Зрелищный спектакль «Алые паруса» узбекских артистов представят вниманию зарубежной аудитории

С 6 по 12 апреля в Санкт-Петербурге состоится XVII Международный театральный фестиваль стран СНГ и Балтии «Встречи в России». Так, постоянный участник фестиваля Молодежный театр Узбекистана 11 апреля на Большой сцене Театра-фестиваля «Балтийский дом» покажет постановку молодого режиссера Камиллы Абдурахмановой — «Алые паруса» по Александру Грину. Мюзикл-феерия — так названо сценическое действие, в котором переплетаются сказка и современность, мечта и реальность. Молодые актеры и автор инсце-

нировки, песен и режиссер Камилла Абдурахманова создали свою версию знаменитой повести А. Грина, включив в сюжетную канву события из современной жизни. Так, кроме героев Ассоль и Грея, появляется молодая современная пара — Ден и Эни. Думается, что идея сама по себе интересна, как и ее форма, предложенная режиссером. Главные герои четко очерчивают характеры своих персонажей. Ф. Рахматова, исполнительница роли Ассоль, трогательно, беззащитна и полна романтики.

4 стр.

## СЕМИНАРЫ

# Цифровой формат на смену бумаге

В прошлом году в результате внедрения электронного декларирования было оформлено свыше 400 тысяч электронных грузовых таможенных деклараций, что составило 98,7 процента от их общего объема.

Такие данные были приведены в ходе семинара, посвященного вопросу таможенного оформления товаров в электронной форме. Организатором мероприятия выступил Государственный таможенный комитет. Участники встречи отметили, что с 1 января 2013 года субъектам предпринимательства предоставлено право по своему выбору осуществлять процедуру таможенного оформления товаров в электронной форме или путем предоставления бумажных документов.

Дело в том, что раньше для получения разрешительных документов участникам внешнеэкономической деятельности постоянно приходилось подготавливать и предоставлять государственным органам значительный объем информации и документов, касающихся импорта, экспорта и транзита, в виде большой кипы бумаг. Теперь все это заменяет электронное декларирование, которое позволяет декларантам дистанционно подготовить, проверить и предоставить в таможенные органы

грузовую таможенную декларацию и все сопутствующие к ней документы через интернет, не покидая офиса или дом. Преимуществом такого декларирования налицо — это способствует обеспечению эффективности таможенного оформления грузов, создает предпосылки к исключению бумажной бюрократии и предоставляет благоприятных условий субъектам предпринимательства по осуществлению экспортно-импортных операций, а также повышает уровень их обслуживания и таможенного администрирования, способствует обеспечению прозрачности работы таможенных органов, сокращению временных и материальных издержек.

4 стр.

## 29 марта — выборы Президента Республики Узбекистан

Сегодня во всех регионах страны завершается подготовка к выборам Президента Республики Узбекистан. Кандидаты в Президенты проводят заключительный — решающий этап предвыборной агитации. В прессе, на телевидении, радио широко разъясняются идеи, выдвигаемые в предвыборных программах кандидатов, на местах проходят встречи доверенных лиц с избирателями.

В частности, кандидат в Президенты Республики Узбекистан Наримон Умаров также последовательно пропагандирует свою Предвыборную программу. В публикуемой ниже беседе с кандидатом раскрывается ее суть и содержание.

## СПРАВЕДЛИВОСТЬ — ГЛАВНЫЙ КРИТЕРИЙ НАШЕЙ ЖИЗНИ

— Расскажите, пожалуйста, о ваших встречах с избирателями.

— В эти дни избирательная кампания по выборам Президента Республики Узбекистан в нашей стране вошла в самый активный и решающий период. Здесь необходимо отметить, что избирательная кампания проводится с полным соблюдением норм и требований национального и международного законодательства. Центральной избирательной комиссией созданы широкие и равные возможности для проведения кандидатами предвыборной агитации.

С начала предвыборной агитации до настоящего времени мы провели встречи с избирателями Республики Каракалпакстан, города Ташкента и всех областей. В них приняли участие члены и сторонники партии, депутаты, избранные от нашей партии в местные Кенгаши, представители общественных организаций, студенческая молодежь, широкая общественность, а также работники средств массовой информации.

На этих встречах и в выступлениях в СМИ широко разъясняются выдвинутые в Предвыборной программе идеи. Словом, для получения поддержки избирателей мобилизуем все усилия и возможности. Наши доверенные лица и каждый активист партии стремятся к обеспечению достойного участия партии в выборах.

На встречах с избирателями мы еще раз становимся свидетелями того, что у граждан значительно возросла политико-правовая культура, они с чувством сопричастности подходят к такому важному политическому мероприятию, как выборы главы государства.

— В последние годы были осуществлены масштабные реформы, направленные на демократизацию избирательной системы. Как эти обновления отражаются на ходе избирательной кампании и участии в ней граждан? И вообще, на кого вы опираетесь в президентских выборах?

— Действительно, в последние годы реализованы широкомасштабные реформы, направленные на дальнейшую демократизацию всех сфер жизни общества. Новшества, внесенные в Конституцию и избирательное законодательство, служат эффективной реализацией избирательных прав граждан на основе принципов справедливости, открытости, гласности и транспарентности, созданию для них необходимых условий на выборах, а также предоставлению политическим партиям широких и равных возможностей. Свидетелями этого мы были и на прошедших 21 декабря прошлого года выборах в парламент и местные представительные органы.

Как было подчеркнуто выше, вступившая в активную фазу президентская избирательная

кампания также организуется на высоком уровне. Принимая участие в избирательной кампании по выборам Президента Республики Узбекистан, каждая политическая партия и ее кандидат, безусловно, опираются на определенный социальный слой или группу населения. Также и мы защищаем интересы высококвалифицированных специалистов, инженерно-технических работников, педагогов и медиков, представителей науки и сферы услуг, считающих электротом партии «Адолат», всех людей, желающих видеть Узбекистан мощным, авторитетным и всесторонне развитым государством, жить в атмосфере межнационального согласия и социальной справедливости. Именно на них мы опираемся на выборах.

— Каковы основные цели и задачи вашей Предвыборной программы? Расскажите о них.

— В представленной вниманию избирателей Предвыборной программе предусмотрено дальнейшее углубление осуществляемых во всех сферах реформ, созвучных с программными целями и задачами Социал-демократической партии Узбекистана «Адолат», на основе принципа «Справедливость — главный критерий нашей жизни, справедливость — для каждого человека». В ней отражены стоящие перед нами приоритетные задачи в шести направлениях.

Самая важная сторона нашей программы в том, что во всех выдвигаемых в ней направлениях отражен приоритет прав и интересов человека. Именно этот аспект показывает наше отличие от конкурентов.

Прежде всего мы являемся сторонниками обеспечения верховенства закона, предоставления равных возможностей всем независимо от национальности, возраста, социального происхождения и экономического положения. В качестве приоритетной задачи нами определена эффективная защита принципов социальной справедливости, прав, свобод и законных интересов граждан.

В этом плане нашими основными целями считаются реализация интересов человека, дальнейшее укрепление независимости судебной власти, совершенствование системы подготовки кадров, усиление роли институтов гражданского общества в управлении делами государства и общества, обеспечение открытости и гласности в управлении.

— В качестве приоритетного направления вашей программы определено продолжение реализации принципов прозрачности, открытости и подотчетности органов государственной власти. Какие законодательные инициативы в этом плане вы намерены продвигать?

— Обеспечение принципов прозрачности, открытости и подотчетности в деятельности

органов государственной власти было отражено в Предвыборной платформе СДП «Адолат» 2009 года. За прошедший период в рамках своих полномочий партия последовательно провела определенные мероприятия в данном направлении. В частности, принятый в 2014 году на основе проведенного правового эксперимента Закон «Об открытости деятельности органов государственной власти и управления», получивший высокую оценку экспертного сообщества на международной арене, несомненно,

мает социальная сфера. В чем заключаются продвигаемые вами практические меры в этом плане?

— Придерживаясь реализуемого в Узбекистане принципа «Реформы не ради реформ, а для человека», мы выступаем за продолжение реализации государственных социальных программ как важнейшего условия осуществления сильной социальной политики, дальнейшее улучшение показателей качества жизни населения.

Вместе с тем считаем, что социально-экономические

вопросы сегодня невозможно решить исключительно усилиями государства. Поэтому особое внимание будем уделять укреплению социального партнерства между работниками и работодателями, улучшению условий труда на предприятиях, повышению социальной ответственности бизнес-структур.

Вместе с тем мы выступаем за поддержку социально значимых гражданских инициатив, создание еще более благоприятных условий для деятельности негосударственных некоммерческих организаций, развития благотворительной деятельности. В центре нашего внимания будут вопросы расширения участия ННО в решении проблем в сферах здравоохранения, образования, охраны окружающей среды.

— Какие еще ставите перед собой задачи, важные для жизни и процветания страны с точки зрения требований времени?

— В этом плане мы выдвигаем предложения по совершенствованию системы подготовки и переподготовки кадров, исходя из перспективных требований экономики. Мы планируем достичь данной цели через дальнейшее развитие системы образования.

Изменения, происходящие сегодня в социально-экономической жизни, конечно, требуют учета потребностей рынка труда в процессе подготовки специалистов. В этой связи очень важно, чтобы система среднего специального, профессионального образования прививала учащимся актуальные знания и навыки. Для этого необходима регулярная оценка адекватности направлений среднего специального образования и образовательных стандартов требованиям рынка труда.

— Экономика считается важным фактором, определяющим прогресс любой страны. Какие задачи вы ставите перед собой в данном направлении?

— Обеспечение развития экономики высокими темпами является для нас самым важным, приоритетным направлением. Как сторонники социальной ориентированности экономики, мы поддерживаем последовательное увеличение доходов населения. Поэтому что именно это считается одним из ключевых факторов экономического роста.

Будущее нашей страны — это инновационная экономика. Экономика, основанная на новых технологиях, укрепит мощь нашего государства и послужит развитию социальной сферы.

В свою очередь путем внедрения инновационных технологий в экономику можно добиваться производства конкурентоспособной, экспортноориентированной и отвечающей мировым стандартам продукции, а также воплощать в жизнь созданные нашими учеными разработки.

Для этого мы считаем необходимым разработку и воз-

можным скорейшее принятие

закон «Об инновациях и инновационной деятельности». Именно на этот вопрос мы будем стараться направлять основное внимание депутатов от нашей партии в парламенте в своей законодательной деятельности.

Мы считаем, что государство должно стать локомотивом перевода экономики на «зеленые рельсы», инвестируя в создание необходимой инфраструктуры и создание благоприятных условий для привлечения частных инвестиций в экологически чистые произ-

водства.

— В вашей программе выдвинут также ряд задач по развитию альтернативной энергетики. Какие, по вашему, меры необходимо разработать для поддержки субъектов данной сферы со стороны государства?

— Здесь необходимо подчеркнуть, что развитие альтернативной энергетики зависит не только от финансовых возможностей любого государства, но и от климатических условий и географического положения.

С этой точки зрения Узбекистан является уникальным краем. В нашей стране около 300 дней в году являются солнечными, горные реки и озера также благоприятствуют использованию альтернативной энергии. По заключениям экспертов, в Узбекистане имеются широкие возможности для развития малых видов альтернативной энергетики.

Исходя именно из этих факторов, наша партия, начиная с 2009 года, выдвигает идею развития в нашей стране альтернативной энергетики. За прошедший период партий был внедрен в практику ряд мероприятий в данном направлении. Так, проведены массовые пропагандистские мероприятия о преимуществах использования солнечной энергии. В результате усилий депутатских групп нашей партии на сессиях областных, районных и городских Кенгашей были приняты и внедрены в жизнь решения о популяризации альтернативных источников энергии.

Мы выдвигаем идею разработки и принятия законодательных документов по развитию альтернативных источников энергии, в частности, солнечной энергии, утверждения необходимых стандартов и норм данной области, принятия специальной программы по внедрению и стимулированию альтернативной энергетики.

Механизм государственной поддержки использования альтернативных источников энергии мы видим в частном секторе. Также в качестве логического продолжения наших усилий в этой области, нашими депутатами в Законодательной палате Олий Мажлиса внедряется в жизнь идея разработки проекта закона «О возобновляемых источниках энергии».

В настоящее время данный законопроект представлен в соответствующие организации для проведения общественной экспертизы.

— Вы предлагаете совершенствование системы подготовки кадров. Какие конкретные пути в этом плане вы видите в нашей стране с развитой рыночной экономикой?

— Мы уверены, что образование — решающий фактор развития современного демократического общества. Важнейшей задачей в этой области является обеспечение подготовки специалистов с учетом потребностей рынка труда.

Каждый гражданин Узбекистана должен иметь возможность получить качественное бесплатное образование, доступ к которому у всех равный, найти приемлемую работу с достойной оплатой, стать квалифицированным специалистом, при возможности — создать свое дело.

Мы намерены направить все усилия на поддержку инновационной деятельности вузов, укрепление их связи с наукой, производством и экономикой, совершенствование системы целевой подготовки и переподготовки специалистов. Мы предлагаем усилить поддержку развития фундаментальных наук, привлечение в науку и образование инвестиций, а также новых технологий. Важнейшей задачей здесь является дальнейшее усиление социальной поддержки ученых, улучшение условий их плодотворной научной деятельности.

— В своей программе вы выступаете за развитие и поддержку частного профессионального краткосрочного образования. В чем оно будет конкретно выражаться?

— Происходящие сегодня в нашей социально-экономической жизни обновления, стремительно меняющиеся требования времени рожают потребность различных областей в кадрах. Исходя из этого, мы выдвигаем идею развития и поддержки частного профессионального краткосрочного образования. Так как именно эта система способствует мобильности трудовых ресурсов. Мы считаем, что в этом плане официальные органы по содействию занятости должны стать системой, обеспечивающей ускоренное обучение и переквалификацию безработных.

— Как известно, недавно фракция СДП «Адолат» объявила себя парламентской оппозицией к парламентскому большинству — Блоку демократических сил. К каким направлениям в этом плане усилит внимание руководимая вами фракция в качестве оппозиционной?

— В настоящее время, когда мы идем к профессиональному парламентаризму, актуальной задачей фракции является определение конкретных отличий и своей позиции по отношению к другим конкурентам. Имеются определенные расхождения в позициях СДП «Адолат» и вновь созданного Блока демократических сил по приоритетным направлениям дальнейшего социально-экономического и общенационального развития страны.

Такие важнейшие для СДП «Адолат» вопросы, как повышение социальной ответственности бизнеса, активное развитие государственного-частного партнерства, усиление государственного контроля в сфере обеспечения защиты прав на объекты интеллектуальной собственности, предоставление налоговых льгот предприятиям с учетом социальной и общественной пользы их деятельности, в недостаточной степени отражены в идеях и направлениях совместной работы парламентского большинства.

Фракция СДП «Адолат», как оппозиционная фракция, используя предоставленные ей законом гарантии и права, будет последовательно выражать и отстаивать парламентскими средствами интересы своего электората — высококвалифицированных специалистов и рабочих, представителей научной и инженерно-технической интеллигенции, педагогов, врачей — всех тех, кто хочет видеть Узбекистан сильным, авторитетным, самодостаточным государством, жить в условиях межнационального согласия и социальной справедливости.



## 29 МАРТА 2015 ГОДА, ВОСКРЕСЕНЬЕ — ВЫБОРЫ ПРЕЗИДЕНТА РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

# СИЛА — В СПРАВЕДЛИВОСТИ!

Голосуйте за  
Наримона Умарова —  
кандидата от Социал-  
демократической партии  
Узбекистана “Адолат”



### СЛОВО ДЕПУТАТА

## Электронная коммерция — гарантия оперативности и эффективности бизнеса

**Современный рынок динамично меняется. Конкурентоспособность компаний в настоящее время во многом основывается на гибкости информационных систем, возможностях связи и передачи данных. В Узбекистане активно внедряется система электронной коммерции, которая позволяет сокращать расстояния, экономить время и повышать эффективность работы. За счет этого внедряются новые виды банковских услуг, электронных платежей, упрощаются платежные операции.**

Сегодняшний уровень развития информационных технологий, изменение рыночных условий в нашей стране требует совершенствования правового регулирования отношений, в частности, в сфере электронной коммерции. В настоящее время в Законодательной палате рассматривается проект новой редакции Закона «Об электронной коммерции». О его сути и значении мы попросили рассказать члена Комитета Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан по вопросам информатизации и коммуникационных технологий Улугбека САМАТОВА:

— В нашей стране в целях правового регулирования отношений в сфере электронной коммерции сформирована прочная нормативно-правовая база, приняты законы «Об информатизации», «Об электронных платежах», «О защите информации в автоматизированной банковской системе», «Об электронном документообороте», «Об электронной коммерции» и другие.

На их основе в практику широко внедряются системы электронного банковского документооборота, электронных пластиковых карт. Узбекистанцы по достоинству оценили их преимущества. С их помощью быстро и эффективно осуществляются коммерческие операции между хозяйствующими субъектами и гражданами, на качественно новый уровень вышло сотрудничество заказчиков и поставщиков товаров. Предприниматели посредством современных информационно-коммуникационных услуг могут находить для себя партнеров в любых странах мира, реализовать свои возможности в полном объеме. На сегодняшний день в стране действует более ста торговых площадок, на которых

свыше 700 брокерских центров осуществляют биржевые торги также и в электронной форме.

Проект новой редакции Закона «Об электронной коммерции» направлен на усовершенствование сферы электронной коммерции. Он призван создать дополнительные условия для дальнейшего развития предпринимательства и улучшения деловой среды, а также организации технологичной рыночной инфраструктуры, отвечающей международным стандартам.

Законопроект предусматривает введение нормы о возможности оформления коммерческих предложений, счет-фактур и других документов, связанных с заключением и исполнением договоров электронной коммерции не только на бумажных носителях, но и в электронной форме. Это позволит упростить процедуры оформления и исполнения электронных сделок, повысить прозрачность торговых операций, создать условия покупателям товаров и услуг для практически мгновенного получения информации о ценах, качестве и условиях их поставки.

Еще одно нововведение — расширение состава информационных посредников, представляющих субъектам электронной коммерции услуги по совершению электронных сделок. Кроме того, в проекте закона уделяется особое внимание обеспечению безопасности информации и защите персональных данных участников электронной коммерции.

С принятием данного правового акта субъекты малого бизнеса смогут еще более эффективно конкурировать на внутреннем и международном рынке. Принятие закона открывает новые возможности для широкого применения информационных технологий в деятельности государственных органов и хозяйствующих

субъектов, осуществлении ими государственных и корпоративных закупок в электронной форме.

Особо следует отметить, что законопроект в рамках подготовки ко второму чтению проходит широкое, обстоятельное обсуждение на самых разных уровнях государственного управления, институтов гражданского общества. В частности, с целью обеспечения широкого общественного обсуждения, повышения качества, разрабатываемого проекта новой редакции Закона «Об электронной коммерции» он был размещен на официальном сайте Законодательной палаты. Были проведены неоднократные обсуждения законопроекта в экспертной среде, последнее из которых состоялось 13 марта 2015 года в рамках проведенной Национальной выставки банковских технологий, оборудования и услуг «BankExpo-2015». В результате осуществленных мер рабочей группой по доработке законопроекта было получено более 120 предложений со стороны экспертов, специалистов, ученых и практиков сферы электронной коммерции по его совершенствованию.

В целях обеспечения действенности и эффективности практического применения законопроекта, после вступления его в законную силу, нашим комитетом будет выработан план доведения до исполнителей на местах порядка и правил применения вновь вводимых норм на практике. Уже сегодня планируется внесение соответствующих корректировок в подзаконные акты, в связи с принятием новой редакции данного закона для единообразного и эффективного его правоприменения.

На наш взгляд, принятие новой редакции Закона «Об электронной коммерции» позволит расширить возможности предпринимательской деятельности, осуществляемой на основе информационных систем, создаст условия для использования новых, инновационных методов субъектами национальной экономики.

Записала  
Сауле АЗИМБЕТОВА,  
наш корр.

## Встреча с миссией наблюдателей от СНГ

1 стр.

Как сообщалось в Узбекистане осуществляет свою деятельность по наблюдению за ходом избирательной кампании миссия наблюдателей от СНГ. Как отметил Сергей Лебедев, в составе миссии работают 72 наблюдателя, представляющих Азербайджан, Беларусь, Казахстан, Кыргызстан, Российскую Федерацию, Таджикистан, Туркменистан, а также Исполнительный комитет СНГ. По итогам 12-дневной работы миссия наблюдателей от СНГ подготовила промежуточный отчет и 24 марта представила его в Центральную избирательную комиссию Республики Узбекистан.

В ходе мониторинга избирательного процесса долгосрочные наблюдатели от СНГ провели встречи в Центральной избирательной комиссии, Министерстве иностранных дел, Верховном суде, Генеральной прокуратуре Республики Узбекистан, избирательных штабах кандидатов в Президенты. Также они ознакомились с работой окружных и

участковых избирательных комиссий в Республике Каракалпакстан, Бухарской, Навоийской, Хорезмской, Андижанской, Джизакской, Наманганской, Ташкентской, Самаркандской, Сырдарьинской, Ферганской областях и городе Ташкенте. Члены миссии посетили более 120 участков избирательных комиссий.

В документе отмечается, что Центральная избирательная комиссия работает гласно и открыто. Ее заседания проходят с участием международных наблюдателей, представителей политических партий и средств массовой информации. ЦИК эффективно использует потенциал СМИ для обеспечения гласности и открытости избирательного процесса.

— Я очень признателен ЦИК Узбекистана за приглашение для наблюдения за президентскими выборами. Мы воспринимаем его как знак большого доверия. И сделаем все, чтобы его оправдать. Для членов нашей миссии, которая приступила к работе 12 марта, созданы все условия. Они имеют доступ к соответствующим доку-

ментам, возможность беседовать, с кем считают необходимым. До приезда сюда я пристально следил за широкой агитационной и информационной работой, развернутой в рамках избирательной кампании в Узбекистане. Хочу сказать, что от выборов к выборам избирательный процесс проходит все более качественно и демократично. Сегодня избирательный процесс в Узбекистане полностью соответствует общепризнанным международным избирательным стандартам. Огромная подготовительная работа, проведенная системой избирательных комиссий, является гарантией достойного проведения голосования. Ведь хорошо организованное выборы — это свидетельство демократии и последовательного развития страны.

На встрече также отмечалось, что в день выборов члены миссии наблюдателей от СНГ будут работать на избирательных участках во всех регионах страны с раннего утра и до подсчета голосов. После этого результаты наблюдения будут обобщены. Заключение миссия представит на пресс-конференции на следующий день после выборов.

Фируза КУБАРЕВА,  
наш корр.

## Миссия наблюдателей от ШОС начинает свою работу

1 стр.

Вместе с тем с 19 марта начался и продолжается процесс досрочного голосования для тех избирателей, которые по той или иной причине не смогут в день выборов находиться по месту своего жительства.

Генеральный секретарь ШОС Дмитрий Мезенцев подчеркнул, что в составе миссии наблюдателей от ШОС 12 человек, представляющих государства — члены ШОС. Члены миссии наблюдателей осуществляют свою деятельность самостоятельно и независимо, руководствуясь принципами политической нейтральности, беспристрастности, основывают все свои заключения на личном наблюдении и фактическом материале.

— Приглашение миссии наблюдателей стран — членов Шанхайской организации сотрудничества — это для нас большая честь и ответственность, — отметил Д. Мезенцев. — По той информации, которую мы сегодня имеем, видно, что труд 90 тысяч членов участковых избирательных комиссий дает свои результаты. Мне, кажется, это чувствуют все граждане Узбекистана, которые имеют право голосо-

вать. Выборы в Узбекистане мы оцениваем как важнейший этап совершенствования политической системы и демонстрацию успешной социально-экономической деятельности. Президентские выборы — значимый этап в жизни страны, потому что сегодня определяется будущее Узбекистана. И хочется, чтобы это будущее было еще более успешным и динамичным, и мы видим, как результативно, последовательно растет внутренний валовой продукт. Узбекистан год от года укрепляет свое влияние на международной арене, утверждает свои позиции в рамках ШОС и ряда других международных организаций, где его голос весом, авторитетен.

Напомним, что миссия наблюдателей от ШОС в ходе мониторинга подготовки и проведения парламентских выборов 2014 года ознакомились с деятельностью 73 участковых избирательных комиссий, расположенных в Ташкенте и Ташкентской области. По итогам выборов миссия сделала заявление о том, что выборы были прозрачными, транспарентными и демократичными.

Сайёра АЗИМОВА.

### СОТРУДНИЧЕСТВО

## Обсуждение вопросов партнерства

**В Законодательной палате и Сенате Олий Мажлиса состоялась встречи с членами Сената парламента Пакистана М. Талха Махмудом и Н. Садик в рамках их участия в наблюдении за выборами Президента Республики Узбекистан.**

Сенаторам Пакистана выражена признательность за их весомый вклад в развитие двустороннего межпарламентского диалога, в упрочение дружбы и сотрудничества между народами Узбекистана и Пакистана, а также за активное участие в качестве зарубежных наблюдателей в президентских выборах.

М. Талха Махмуд и Н. Садик поблагодарили за теплый и радужный прием, отметили, что осуществление в Узбекистане общественно-политические и социально-экономические реформы впечатляют своими результатами. Узбекистан идет по пути прогресса, процветания, обеспечения стабильного и устойчивого развития.

Парламентарии двух стран обменялись мнениями по вопросам развития межпарламентского, экономического сотрудничества, межкультурного диалога, обеспечения региональной безопасности. Прозвучали конкретные предложения, в частности, по туристскому обмену, строительству железнодорожного пути и другие. На встречах было подчеркнуто, что двусторонние отношения между Узбекистаном и Пакистаном имеют большой потенциал.

М. Талха Махмуд как председатель пакистано-узбекского общества дружбы выразил намерение приложить все усилия для укрепления межпарламентских связей двух государств.

— Я очень доволен результатами встреч в парламенте, — отметил он. — Уверен, что они послужат укреплению отношений между нашими странами.

— Сегодняшние встречи имеют большое значение для дальнейшего развития двусторонних отношений, — считает Нузат Садик. — За время беседы мы обсудили целый ряд вопросов, и по многим из них наши позиции схожи. Мы должны развивать всестороннее сотрудничество. А поэтому будем рады видеть у себя парламентскую делегацию из Узбекистана. В настоящий момент наша миссия заключается в наблюдении за предстоящими выборами Президента. Мы видим, как активно ведется предвыборная агитация кандидатов в Президенты. Безусловно, по итогам наблюдения мы дадим свою оценку избирательной кампании, но для нас работа здесь это еще и возможность изучить ваш опыт по организации выборов, использовать его в развитии нашей избирательной системы.

В ходе встреч гости из Пакистана ознакомились с деятельностью палат Олий Мажлиса Республики Узбекистан.

В этот же день в Законодательной палате Олий Мажлиса состоялась встреча с председателем Центральной избирательной комиссии Латвийской Республики А. Цимдарисом, прибывшим в Узбекистан для наблюдения за выборами Президента.

На встрече гости были проинформированы об осуществляемых в Республике Узбекистан демократических реформах, в частности, направленных на усиление роли парламента в системе государственной власти, о демократизации избирательной системы, о сегодняшней деятельности обновленного состава Законодательной палаты.

А. Цимдарис поблагодарил за теплый прием. Как зарубежный наблюдатель он отметил основательную подготовку к президентским выборам, полное соответствие работы окружных и участковых избирательных комиссий демократическим стандартам. Глава ЦИК Латвии выразил уверенность в успешном завершении избирательной кампании.

Динара ЧИРКОВА, наш корр.

